

## 教育部发布3号预警 严防溺水事故

暑假来临,天气炎热,加之汛期降雨强度加大,溺水事件进入高发期。教育部官网发布《国务院教育督导委员会办公室2020年第3号预警》,提醒各地、各有关部门和学校认真落实防溺水工作各项要求,尽最大努力防止学生溺亡事件发生。要采取多种形式,反复提醒学生在放学后、周末和节假日不要私自下水游泳,更不要到无人看护水域玩耍;遇到他人溺水要沉着应对,以最快速度寻求大人帮助,不要贸然盲目施救,造成更大悲剧。

(据微言教育 6.22)

## 教育部要求做好食堂 食品原料进货查验

近日,教育部印发通知,部署深入开展新时代校园爱国卫生运动。通知中提到,要做好学校食堂从业人员健康检查、食品原料进货查验、食堂和餐饮具清洗消毒。上述通知要求,弘扬爱国卫生运动精神,改善校园环境,提升学生健康素养,强化条件保障。

(据教育部网站 6.22)

## 教育部称将拓展 出国留学空间

近日,教育部等八部门发布《关于加快和扩大新时代教育对外开放的意见》。教育部国际司(港澳台办)负责人表示,疫情对出国留学的影响将是暂时的。《意见》重申将继续通过出国留学渠道培养我国现代化建设需要的各类人才。我们将积极开拓优质教育资源合作渠道,拓展出国留学空间。

(据中国新闻网 6.22)

## 首个校外培训 合同范本发布

校外培训机构“退费难”“维权难”问题由来已久,一些校外培训机构违规收费、卷钱“跑路”等现象屡屡被报道。为规范校外培训机构服务行为,推动化解校外培训收、退费纠纷,近日,教育部和市场监管总局联合印发《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》,成为该行业首个全国性示范文本,共十一条,充分考虑了中小学生在参加校外培训过程中,各环节必须明确的当事人双方的责、权、利关系,涵盖了培训项目、培训要求、争议处理等内容,尤其对培训收、退费及违约责任作出了详细规定。

(摘自《中国青年报》6.22)

## 爸爸陪女儿上课

在江西省新干县溧江中学,即将中考的李仕琪身旁有一位特殊的同桌,她的爸爸李菊平。因为左手先天残疾,李仕琪因多次手术后成绩下滑,为了补上女儿的功课,李菊平放下手头的工作成为了她的同桌,陪女儿一起备战中考。

(据新华社 6.21)

## 教育部:年底全国中小学视频监控达100%

近日,教育部、公安部联合在京召开全国学校安全工作视频会,教育部部长陈宝生表示:2020年底前,要实现所有中小学和城市幼儿园专职保安员配备率、封闭化管理达标率、一键式报警和视频监控系統达标率“三个100%”,提升安全防范能力。

(摘自《人民日报》6.19)

## 山区老师带学生玩摇滚



贵州六盘水,海拔2900米的海嘎小学,老师顾亚带领学生们弹吉他,敲架子鼓,热烈的节奏燃翻了寂静的大山。师范音乐系毕业的顾亚,2016年来到海嘎小学教书。看到山区孩子内向自卑,他开始利用课余时间教学生乐器,慢慢又组建了校园摇滚乐队。现在,摇滚音乐让这里的孩子们更加阳光和自信。

(摘自《新京报》6.21)

## 盲人女生考研成绩高出国家线73分

今年,江苏盲人学生杨玉青报考研究生考试,并取得了404分的好成绩,比国家线高出73分。杨玉青患有先天性视网膜发育不良,她说,希望以后能够研究残疾儿童,让他们获得更好的发展,这是支撑她坚定走上考研之路的一个远大的理想。

(据央视新闻客户端 6.19)

## 爸爸为女儿手工缝制百套礼服

最近,江西南昌一位爸爸徐睿卿,因亲自为女儿手工缝制上百套礼服被网友熟知。徐睿卿生活中是个十足的糙汉子,也没有学过服装设计,却为了女儿开始自学做衣服。在工作之余,他从设计到剪裁,全手工为女儿做了上百套衣服。各种款式的裙子,古风、洋装……各种风格应有尽有,他说希望女儿做个美美的小公主。

(摘自《新闻晨报》6.21)

## 中学老师发明英语麻将

成都市机投中学,学生在校园里玩起“英语麻将”。麻将由26个英文字母组成,学生们用牌组词,将胡牌词语组成句子和故事,牌局才算完。对此,也有人提出质疑。英语麻将发明人田精耘介绍,英语麻将只是一个学习用具,他的出发点是让学生把学习和游戏结合在一起。

(据环球时报官方微博 6.17)

## 幼儿园老师结婚 183个娃组亲友团

6月19日,一场校园婚礼在如皋市城东实验幼儿园的足球场上举行。婚礼的主角都是这家幼儿园的老师,新郎是大三班的汤鹏老师,新娘是中四班的许文文老师。在婚礼筹备阶段,5个大班共183个孩子是最积极的参与者。孩子们不仅参与请柬的设计制作,还自制喜糖盒,布置婚礼现场。婚礼现场,孩子们是最萌的伴郎伴娘团,是最可爱的司仪团,更是幸福的见证者。

(摘自《现代快报》6.19)



## 小朋友把爸爸画成哆啦A梦

江苏南京浦口某幼儿园,一幼儿园老师在父亲节到来之际,让小朋友们画自己的爸爸,有一个小朋友画了一个哆啦A梦,老师看了觉得很奇怪。小朋友解释说,自己的爸爸是蓝色的,头上有竹蜻蜓,口袋里也有好吃的。最后还是班主任告诉美术老师,原来这位小朋友的爸爸是一名外卖小哥,工作服就是蓝色的。网友纷纷惊呼太治愈了,“在小孩子眼里,爸爸真的就是无所不能的神奇存在吧!”

(据紫牛新闻 6.21)

## 媒体调查升学 隐形加分乱象

在许多普通家长一边抱怨,一边代劳,吐槽为娃做手工怎么这么烦人,偷偷上淘宝买一个交差时,一些“神通广大”的家长却在亲力亲为,从搞科研、策画展、发文章等方面,砸资源、拼人脉,为孩子升学全面助攻。记者调查了解到,截至今年,教育部已明确特长生、竞赛生培养与升学加分全面脱钩,但各类“隐形加分”现象仍难杜绝,在校内评优、升学考试的保送名额等方面发挥作用,值得关注。

(据《半月谈》6.22)

## 高校学生在游戏 里举行毕业典礼

近日,中国传媒大学动画与数字艺术学院在游戏里还原校园,举行毕业作品展,同时进行毕业典礼。同学们可以在游戏里领取学士服,走毕业红毯合影、听书记院长讲话。还有主持人时刻提醒“请不要在红毯中央逗留太久”“也不要飞来飞去”。网友纷纷表示:这个毕业典礼配解说可以看一天。

(摘自《四川日报》6.21)

## 6岁男孩帮妈妈 打包卖卤菜

近日,广州6岁男孩帮妈妈打包卖卤肉的视频走红网络,视频中小男孩只吃了几口凉面,便只顾着帮妈妈打包卤菜。由于天气炎热,男孩的头发都被汗水浸湿。男孩妈妈称,儿子想帮自己分担,放学后主动来帮忙,还经常说妈妈包在我身上。网友:好暖的小男子汉。

(据中央人民广播电台 6.22)

## 小学生坚持 每天给自己讲课

近日,一位来自云南大理的妈妈记录下了三年级的女儿在家中讲课给自己听的情境。女孩的妈妈说:从幼儿园中班一直到现在,女孩每天都会坚持在自家院外给自己讲课,风雨无阻。网友纷纷表示:小女孩很有老师的风范,给她点赞。

(据未来网 6.23)

## 大学生研发红外线 无接触式电梯按钮

贵州贵阳农业职业学院大四学生徐君江和几名同学一起研发了一款红外传感器矩阵电梯按键,取名“非接触式电梯按钮”。徐同学说,前段时间因为疫情,很多人为防止交叉感染,对电梯按钮还是很敏感的,所以他们小组成员就想到了利用红外传感的方式研发电梯按钮,能代替电梯里的棉签和纸张。

(据封面新闻 6.20)